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Ata da 769ª (Septingentésima Sexagésima Nona) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, 
às 19h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Genival Jesus de Almeida “Professor 
Genival”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, Pedro Coelho, Alexandra Gonçalves 
Lima “Alexandra da São Bento, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Nelsi Deiss, Nilso Polinski 
“Polinski” e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. Havendo número legal de presentes o 
senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando os vereadores Sargento Moraes e 
Pedro Coelho para assumirem como primeiro e segundo secretário respectivamente. Invocando a 
presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 768ª 
Sessão Ordinária. Convidou o vereador “Betinho” para fazer as Saudações Iniciais. Após 
determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata 
em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. Após passou para a 
Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios Nº. 224, 241, 245 e 
249/2016 do Gabinete do Prefeito. Ofícios recebidos de Diversos: Nº. 272/2016 da Secretaria 
Municipal de Assistência Social; Nº. 311/2016 da Secretaria Municipal de Assistência Social; 
Ofício dos Moradores do Bairro Pôr do Sol. Leitura das Justificativas que estão dando entrada: 
N°. 004/2016 – “Fixa o subsídio do Prefeito e do Vice-Prefeito, do Município de Brasnorte - MT, 
para a Gestão de 2017 a 2020, e dá outras Providências”; N°. 005/2016 – “Fixa o subsídio dos 
Vereadores do Município de Brasnorte -MT, para a Legislatura de 2017 a 2020 e dá outras 
Providências”; N°. 006/2016 – “Fixa o subsídio dos Secretários Municipais da Administração 
Direta, do Município de Brasnorte - MT para a Gestão de 2017 a 2020 e dá outras providências”. 
Leitura das Indicações que estão dando entrada, de Autoria dos Vereadores: Alexandra da 
São Bento e Plenário Nº. 044/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Cascalhamento 
das ruas e limpeza da Comunidade Prainha, na São Bento””; Nº. 045/2016 – “Ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal: “Reforço - Iluminação no Cemitério Municipal””; Polinski e Plenário Nº. 
046/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Patrolamento e cascalhamento das 
estradas da Comunidade Cabeça de Porco””; Nº. 047/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal: “Contratação de Técnico para acompanhar as construções dos Tanques de Peixes, 
bem como os pequenos produtores na criação dos alevinos””. Nº. 048/2016 – “Ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal: “Reforço – Interceder junto a Rede Energisa pela expansão da rede de 
iluminação pública das Ruas Jacarandá e Dourados”. Sargento Moraes e Plenário Nº. 051/2016 
– “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “Construção de Estrutura com Cobertura no 
Aeroporto Municipal”. Nº. 052/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “A realização 
de mutirão de ações na Comunidade Mundo Novo”. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 053/2016 – 
“Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço - Construção de Praça Pública no Bairro Pôr 
do Sol”. Leitura da Moção de Aplauso que está dando entrada: Edson Kokojiski e Plenário 
Nº. 011/2016 – “Moção de Aplauso à senhora “Sulla Pocahy Kokojiski, Secretária Municipal de 
Assistência Social””. Leitura da Moção de Pesar que está dando entrada: Polinski e Plenário 
Nº. 010/2016 – “Moção de Pesar a Família da Senhora “Maria Iris de Miranda”. Não havendo 
mais nada a ser lido o senhor Presidente passou a tratar de INTERESSE PÚBLICO passando a 
palavra ao vereador Professor Genival. O Vereador Professor Genival cumprimentou o senhor 
Presidente, os colegas vereadores, estendeu os cumprimentos ao Distrito de Água da Prata, 
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comunidade Cerejal, São Bento, Aldeias Indígenas, Tibagi, Tupã, Mundo Novo, Acampamento 
Paranorte e sede do município que estão ouvindo pela Band. Agradece a presença de todos em 
nome da Jaisma que é Presidente do Motoclube e ressalta que hoje tem um projeto importante para 
eles e que podem contar com o vereador Genival e demais vereadores, na oportunidade, 
parabenizou toda comitiva pelo esforço e por ter levado o nome de Brasnorte para outro município, 
em nome do Sapo, que foi primeiro colocado, do Roni que foi o terceiro e do Cristian que ficou em 
quinto, parabenizou os demais participantes, frisando que conseguiram trazer resultados positivos. 
Parabeniza a abertura do JEB’s – Jogos escolares brasnortenses e todas as escolas pelas 
apresentações, lembrando do show dado todos os anos pelas crianças da APAE e frisa que sentiu a 
falta da escola da Aldeia Rikbaktsa. O Vereador Betinho pede parte e frisa que estão de luto. 
Novamente o Vereador Professor Genival fala que esteve assistindo alguns jogos que foram muito 
bons e irá continuar participando do JEB’s. Parabeniza o Presidente da Associação da Água da 
Prata que no último domingo fez a festa em comemoração ao dia das mães e toda sua equipe pela 
organização. Lembra que é vereador da oposição e elogia quando está certo e quando está errado 
não tem como elogiar, continua dizendo que esteve visitando a comunidade São Bento nessa 
semana, como é de costume visitar as comunidades, e se deparou com muitas cobranças, 
ressaltando que já se passaram três anos e meio e acreditaram no último Projeto “Pé na Estrada”, 
quando deram um voto de confiança ao secretário de Administração e ao prefeito e até agora a 
ambulância não apareceu e o motorista está sendo praticamente pago, há vários meses dentro da 
comunidade, a escola até hoje não recebeu nenhuma tinta, o portão está caindo e resta cobrar. 
Reivindica a ampliação, reforma e pintura da escola, que foi uma promessa do “Pé na Estrada” e 
promessa de campanha, reforma na quadra que até hoje não funcionou na comunidade e espera que 
nos seis a sete meses que tem para finalizar o ano que possa estar atendendo e que nas eleições 
cada eleitor, julga o que é de melhor, se foi feito no momento certo ou não. Comenta que também 
esteve na Água da Prata e que a reforma da Quadra é mais uma cobrança, cursos de computação 
que em outros anos sempre teve e infelizmente estão sem, um guarda para a escola que está sem e 
a limpeza que foi feita em parte no distrito, sendo que ao redor da praça, da torre ainda não foi 
feito, lembra que tinham a escolinha de futebol e infelizmente hoje não tem. Diz que é função do 
vereador cobrar e estará cobrando até o último dia de seu mandato, porque foi eleito para defender 
a população e aquilo que acha correto, parabeniza e o que tiver errada, a crítica irá acontecer. 
Finaliza desejando boa noite a todos. Dando continuidade o Senhor Presidente passou a palavra à 
vereadora Nelsi Deiss que iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, aos vereadores, aos 
servidores da Casa e os presentes no Plenário. Cumprimentou também a todos os ouvintes da 
BAND. Justificou sua ausência na sessão passada tendo em vista que esteve acompanhando o seu 
pai em consultas médicas em Santa Catarina. Pediu desculpas visto que não pôde atender o telefone. 
Que retornou aos trabalhos e que na segunda feita quer ir atrás do Secretário Cláudio e do pessoal 
do Conselho de Saúde para tirar umas dúvidas sobre a Casa de Apoio que está tendo problemas e 
que precisa saber sobre o projeto e quais critérios estão sendo usados e o que eles estão fazendo 
pelo paciente e se eles estão acompanhando fora da Casa de apoio e se eles estão levando nas 
consultas. Que várias pessoas já ligaram com dúvidas. Que tem a certeza de que o Cláudio e o 
pessoal do conselho sempre tiraram suas dúvidas. Que conversará com o Secretário Claudio e com 
o Ricardo sobre o andamento dos tanques de peixes e que na outra vez que procurou o Ricardo ele 
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não pôde atender e que gostaria de saber os critérios que estão sendo usados para fazer esses tanques 
e se tem algum projeto e se está funcionando porque ela gostaria de acompanhar visto que são cento 
e vinte pessoas inscritas e que acha que deve ser um projeto muito grande porque a demanda vai 
ser grande e que acha que tem que ter critérios completos para ninguém sair perdendo. Frisou que 
a piscicultura tem que ter um início, um meio e um fim. Citou que hoje a Prefeitura tem uma PC 
que pode ajudar muito, mas que tem que ser usada de forma correta. Que na segunda-feira quer 
verificar o andamento do concurso público e que ficou sabendo que passam de três mil inscrições 
e que várias pessoas ligaram reclamando que não estavam conseguindo imprimir o boleto para 
pagar e que tirará essas dúvidas. Que hoje entrará a mensagem sobre o novo salário dos vereadores, 
Prefeito Municipal, Vice-prefeito e Secretários. Que na segunda discutirão esses valores e que acha 
que a população deve saber também do que se trata e do que vão falar e que hoje a porcentagem é 
trinta por cento de um Deputado para um vereador e que hoje seria em torno de sete mil e 
novecentos que seria a margem máxima.  Que na segunda-feira tem certeza de que cada um dará 
sua opinião. Que hoje sabem que o salário dos Secretários está baixo e que tem gente que não 
assume um cargo e prefere cuidar dos seus afazeres do que um valor de três mil e pouco, mas que 
vê que se é lei de que a cada quatro anos aumenta, eles vão analisar com carinho e que dará a sua 
opinião na segunda-feira e que espera que cada um dê a sua opinião sobre isso. Finalizou suas 
palavras desejando uma boa noite a todos. A seguir, o senhor Presidente passou a palavra ao 
vereador Betinho. O Vereador Betinho cumprimenta o senhor Presidente, em nome da equipe do 
Motocross e da Jaisma cumprimenta todos os ouvintes da Band e em nome da Cris cumprimento 
todos os presentes. Inicia parabenizando o Secretário de Esporte Luciano Calil e a secretária de 
Educação Marlúcia e aos coordenadores, professores e equipe que esteve acompanhando aos atletas 
da cidade e interior numa festa muito bonita que foi a abertura. Parabeniza a toda comunidade da 
Vila Nova, onde provocaram um mutirão para reforma do Colégio, pintura da Escola, troca de forro 
e todos participaram, onde a prefeitura cedeu a tinta e o forro e a comunidade colocou a “mão na 
massa”. Fala que o prefeito tem vontade de fazer, mas as vezes encontra dificuldades com 
financeiro, ressaltando que tem municípios fechando as portas e Brasnorte está mostrando como se 
aplica o recurso do município. Agradece ao Carlão e sua equipe com o Leandro, o Nadir, pelo 
embelezamento da cidade, se preparando para a festa do aniversário do município que irá ficar na 
história, lembrando que na semana passada teve um café com os garis em comemoração ao dia 
deles que foi lembrado pelo prefeito e vereadores, sendo um dia muito importante porque são eles 
que mantêm a limpeza e organização da cidade, na oportunidade parabeniza a todos. Com relação 
ao Concurso Público, fala que foi muito criticado por pessoas que diziam que não iria acontecer, 
que não iriam fazer, então diz que está aí oi resultado com mais de duas mil inscrições e, hoje a 
preocupação está sendo em arrumar um local para atender essa demanda, pois são duas mil pessoas 
em um domingo fazendo o concurso, o que nunca aconteceu no município de Brasnorte e frisa que 
tem certeza que vai ocorrer na maior normalidade do mundo este concurso. Convida a todos para 
na próxima quinta-feira, dia vinte e seis, onde haverá a reunião da Comunidade Vila Nova, a qual 
foi antecipada em virtude da festa do município e será às dez horas e ao meio dia será vendido um 
churrasco e à tarde haverá leilão em prol de um jovem com problemas de saúde, onde conseguiram 
doze novilhas para esse leilão, vaca, porco e dinheiro para tratar desse jovem de doze anos que 
precisa, na ocasião convida a todos que gostam de ajudar para participarem desse leilão. Comenta 
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que no domingo haverá o primeiro dia de campo sobre peixe que será na propriedade do senhor 
Laurindo, na oportunidade convida a todos que gostam e que queiram iniciar essa atividade, 
lembrando que o prefeito já trouxe uma PC para fazer tanques para os pequenos produtores rurais 
e que será tratado da venda do peixe, sobre os tanques perfurados e a criação do pirarucu, sendo 
que terão três técnicos da área para ensinar o produtor. Parabeniza o senhor Laurindo e finaliza 
cumprimentando a todos. Ato contínuo, o senhor Presidente passa a palavra ao vereador Nilso 
Polinski. O vereador iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, colegas vereadores, aos 
funcionários da Casa, aos ouvintes da BAND FM, aos motoqueiros que estão presentes. 
Parabenizou os motoqueiros que representaram Brasnorte na abertura em Novo Horizonte. Disse 
que está entrando na Casa um projeto e que eles podem contar com ele. Convidou a população para 
virem mais vezes à sessão. Desejou um feliz aniversário a Secretária de Educação Marlucia, bem 
como ao Secretário Luciano que esteve de aniversário. Parabenizou os Secretários Marlucia e 
Luciano pela abertura do JEBS ontem no Ginásio de Esportes e a toda a equipe da Secretaria de 
Educação e de Esportes em como aos voluntários. Comentou sobre o concurso público e disse que 
esteve conversando com o Secretário de Administração e que a grande preocupação do concurso 
será o espaço para a realização das provas, visto que foram abertas cento e uma vagas e que haverá 
em torno de três mil pessoas inscritas no concurso. Que serão em torno de trinta pessoas por vaga 
e que será bem disputado. Que isso nos mostra como está a crise que chegou ao país e que as 
pessoas estão vindo de vários lugares do estado de Mato Grosso e que tem gente até de fora do 
estado prestar esse concurso em Brasnorte. Sobre os tanques de peixes comentados pela vereadora 
Nelsi, disse que fez uma indicação para a contratação de um técnico para acompanhar as 
construções de tanques de peixes bem como os pequenos produtores de alevinos. Falou que não 
adianta nada chegarem lá e fazer um tanque para a pessoa, mas que se não souberem medir o PH 
da água não vai resolver muita coisa porque a pessoa vai comprar o alevino e vai soltar lá dentro e 
que esse alevino vai morrer. Que um técnico deve acompanhar pelo menos um ano. Que entrou 
com outra indicação sobre a intercessão junto a rede Energisa para que seja feita nessa rua da 
câmara e na de trás que são escuras a baixa tensão. Que já esteve conversando com o Flávio que é 
da Rede Energisa e que pediu para que a Prefeitura entrasse em contato com alguns moradores que 
não tem energia para fazer um pedido que eles vão protocolar e atender esses pedidos. Que esteve 
andado na estrada que entra na Cabeça de Porco e que ela sai na linha Emerick e vai até a Aldeia 
Myky. Que esteve conversando com o Secretário Carlão e que vai entrar nessa estrada e fará o 
Patrolamento. Finalizou suas palavras desejando uma boa noite a todos. Dando sequência, o senhor 
Presidente passa a palavra a vereadora Alexandra da São Bento. A vereadora Alexandra 
cumprimenta o senhor Presidente, os colegas vereadores, todos os presentes, em nome do vereador 
Professor Genival cumprimentou os colegas vereadores, em nome do secretário Lucas 
cumprimenta os servidores da Casa, em nome da Jaisma cumprimenta todos os visitantes. Em nome 
da Cris cumprimentas todas as mulheres brasnortenses. Envia um abraço à todas as comunidades 
rurais, áreas indígenas e bairros da cidade. Parabeniza o pessoal do Motocross e fala que hoje entrou 
um projeto importante para os mesmos e que gostaria que sempre acompanhassem os trabalhos do 
Legislativo e que sempre acompanha o trabalho do “Sapo”, o qual sempre lhe liga e que sabe do 
sofrimento e a falta de apoio que estes têm. Fala que sabe que irão aprovar o projeto, pois sabe que 
é um esportes que estes gostam e, na oportunidade, parabeniza-os e frisa que na maioria das vezes 
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os prêmios vêm para o município, o que é um orgulho, pois sabem das dificuldades. Parabeniza 
pelo JEB’s, a Secretária de Educação Marlúcia e em nome de todas as escolas agradeceu o 
Secretário de Esportes Luciano Calil e equipe, todos os professores, alunos e pais que confiaram 
nas escolas deixando seus filhos virem para o município e os alunos que vieram fazer o melhor. 
Comenta a respeito da Secretaria de Obras, onde o prefeito Tarciso se reuniu junto com os 
vereadores e comemorou o dia dezesseis de maio, o dia do trabalhador, onde hoje tem vinte e seis 
trabalhadores na rua, limpando a cidade, lembrando que devem ter incentivo para estudarem e que 
a vida de gari, principalmente para as mulheres, não é fácil, continua a dizer que neste dia serviram 
um café da tarde. Explana que acompanhou alguns trabalhos da secretaria de obras e secretário 
Carlão, o qual cascalhou o Pôr do Sol, Renascer, Califórnia, Arco-Íris e semana que vem irão fazer 
o Parque das Nações e quer entregar a cidade até o dia sete quase cascalhada, lembrando que 
também estão pintado os meios fios, na oportunidade parabeniza todos que têm trabalho esses dias 
para a realização da festa da Expobrás. Comenta a respeito do dia de campo que será realizado no 
domingo na fazenda dos Burg, dizendo que é importante para os produtores que irão fazer tanque 
de peixes acompanhar desde o alevino até a criação, frisando que tem tanque de peixe em sua casa 
e que morreram dois mil peixes em um dos tanques devido a falta de informação, ressalta que é 
muito importante que as pessoas que irão fazer tanques, que vão domingo no dia de campo e 
busquem informações para depois não falar que fez tanque de peixes e que não virou em nada. Fala 
que essa será uma parceria com a secretaria de Agricultura e a EMPAER. Comenta a respeito da 
São Bento, onde foi falado de algumas reclamações e frisa que realmente há, como da reforma da 
escola, onde hoje sentou com o prefeito e pegaram o projeto e o orçamento e falaram com o 
engenheiro e o Donizete e ainda do refeitório, o qual é uma promessa de campanha feita pelo 
prefeito e que acredita que seja feito porque ele prometeu e é uma necessidade da escola. Quanto a 
quadra, lembra que foi uma Emenda do Ságuas de R$ 100.000,00 (cem mil reais) e questiona o que 
aconteceu e porque não fiscalizaram, pois foi entregue uma quadra onde ninguém usa, aliás, usam 
para motos e cavalos, mas os alunos não podem jogar. Frisa que agora foi uma promessa do prefeito 
que cabe aos outros vereadores na próxima gestão, que colocarem suas carinhas lá e forem pedir 
votos, porque não sabem se irão voltar, cobrar da mesma maneira que está cobrando. Ressalta que 
outras escolas e não só a São Bento está gritando socorro, a Mundo Novo, a Tupã, Tibagi onde o 
vereador tem lutado e buscado parceria e que na São Bento não é diferente se precisar de uma 
parceria, eles também estão a disposição para parceria, cabe ao prefeito dar a primeira entrada, no 
Mundo Novo não é diferente, os fazendeiros também fazem parceria, mas cabe ao prefeito fazer a 
primeira entrada, fazer o que prometeu. Que falta pouco para o mandato acabar e o relógio está 
correndo e é importante as pessoas cobrarem o prefeito, assim como os vereadores cobraram sobre 
sua região ou o que vai visitar. Ressalta que hoje sentou com o prefeito e discutiu sobre essas três 
escolas, Mundo Novo, Tupã e São Bento, ondem veem que a necessidade está sendo bem maior. 
Que pegaram os orçamentos e viram o que podem fazer e o que não podem e, que o prefeito lhe 
falou que essas três comunidade serão atendidas. Finaliza agradecendo a todos e desejando boa 
noite. A seguir, o senhor Presidente passa a palavra ao vereador Roberto Preto. O vereador 
Roberto Preto iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, vereadores, os funcionários da 
Casa, a população do acampamento Paranorte, à Presidente do Partido DEM bem como a todos os 
presentes no Plenário. Mandou um abraço a todos os ouvintes das comunidades rurais. Mencionou 
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que visitou a Comunidade dos Braga e que lá haverá alguns tanques de peixes e também uma 
estrada nova. Que esse é o trabalho do vereador, fiscalizar e correr atrás. Falou também sobre o 
moto clube e que acha que é tarde para esse projeto vir para a Casa porque deveria ter vindo antes 
e os interessados deveriam ter lutado, para que os vereadores cobrassem. Que acredita que é uma 
verdadeira miséria o valor que é só de uns “dez contos”, e que deveria ser mais. Frisou que a 
juventude deve ser valorizada. Disse que acredita muito na equipe de MotoCross. Parabenizou o 
pessoal pelo dia deles e mencionou que entrou com um projeto para aumentar o salário deles que 
é uma vergonha e uma discriminação. Que o sofrimento que o Brasil está passando, e um concurso 
para cem vagas, quase três mil pessoas estão inscritas e isso é porque a maioria do povo está 
desempregado. Se o país vai mal, Brasnorte também vai mal, mas que eles têm que agradecer a 
Deus. Que a política é o carro chefe. Que hoje eles têm um novo Presidente da República e que 
eles não sabem se vai dar certo, mas que eles têm que trabalhar junto e cobrar também e que não é 
ficar esperando cair do céu. Que esse Brasil vai mal administrado. Que acontece a corrupção e que 
quando chega neles “só chega a lapada”. Que o político é discriminado, mas que ninguém vive sem 
política. Comentou que política é o carro chefe e que hoje eles estão com Presidente da República 
novo, e que não sabem se vai dar certo, mas que pior do que está não vai ficar. Que eles têm que 
trabalhar juntos e partir para cima e cobrar também e não ficar esperando. Que se o pessoal do 
moto clube não tivesse cobrado esse projeto não estava aqui. Frisou que todos os projetos devem 
passar pela casa e tem que ser aprovado, e que o Prefeito não paga a ninguém sem a assinatura dos 
vereadores. Se o Prefeito vai bem, os vereadores vão bem, e se os vereadores vão mal o Prefeito 
vai mal. Que acontece a mesma coisa como Presidente da República, se ele vai mal o Brasil vai 
mal. Que todos estamos sofrendo e que todo o mundo reclama. Que a coisa não está boa porque 
vem a corrupção grande lá de cima. Questionou se alguma pessoa que está envolvida na “Lava 
Jato” e em outras corrupções já devolveu algum dinheiro. Que isso é muito feio para a classe 
política. Falou também sobre obras nos municípios. Que no Aeroporto será feito asfalto, e também 
nos bairros Nosso Lar e Arco Íris. Que isso vai acontecer graças ao povo que escolheu os vereadores 
e o Prefeito. Que tem quatro milhões para serem colocados no município. Que eles devem valorizar 
quem tem interesse em ver nossa cidade crescer. Ressaltou que o nosso município ainda tem muito 
para crescer e que graças a Deus está vindo um frigorífico e que essa semana a energia foi ligada. 
Que há pessoas que são negativas e dizem que nada vai acontecer. Que a PC já está perfurando 
tanques de peixes para os pequenos produtores e que tem gente que fala que não vai acontecer. Que 
a população muitas vezes tem que acreditar. O vereador Roberto Preto também falou sobre o JEBS. 
Que a cidade fica movimentada com o evento. Parabenizou a Secretária de Educação, o Secretário 
de Esportes e principalmente aos professores que estão dando suporte ao JEBS visto que é um 
projeto que acontece há um longo tempo no município. Mandou um abraço ao Barbosa da São 
Bento que esteve em seu gabinete para lhe comunicar sobre uma patrulha agrícola que a 
comunidade precisa. Que eles vão ajeitar essa patrulha agrícola através do Bezerra para a 
comunidade. Incentivou o povo a cobrar os vereadores para que as coisas aconteçam. Disse que 
muitos estão desacreditados, mas que temos que ter fé e esperança. Finalizou suas palavras 
agradecendo a todos. Após o Presidente passou a palavra ao vereador Pedro Coelho. O vereador 
Pedro Coelho iniciou suas palavras cumprimentando os vereadores, servidores, os presentes no 
plenário, o acampamento Paranorte, a equipe de motocross presente. Cumprimentou também a 
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população da cidade e das comunidades rurais e indígenas. Comentou sobre os jogos JEBS que 
anima os jovens e que acontece todos os anos no município. Fazendo referência a uma colocação 
da vereadora Alexandra disse que se não lhe falha a memória é em torno de cento e trinta ou cento 
e cinquenta mil e que na época eles cobraram tanto e que denunciaram na época e que não aconteceu 
uma obra esperada. Que na época da chuva no meio fica em torno de quinze centímetros de água. 
Que aquelas placas são uma mais alta do que a outra e que não tem como os cidadãos praticarem 
um esporte ali. Que acredita que com uns cinquenta mil reais dá para quebrar e fazer novamente 
aquele piso e uma arquibancada para as pessoas praticarem um esporte. Comentou sobre uma 
reunião que haverá amanhã no Vale do Papagaio e convidou aos vereadores para comparecerem a 
partir das duas horas da tarde. Agradeceu a turma do Velocross e que sentiu uma saudade quando 
viu eles por causa do “Bambi” que era tão querido. Parabenizou o Secretário Claudio pela iniciativa 
do Seminário de piscicultura. Que acredita que o seminário é para mostrar à população como 
funciona e como é o jeito de criar, comercializar e emancipar dentro do projeto. Que está vendo no 
município pessoas mexendo com leite, com gado, que tem tanques de peixes e que eles estão 
diversificando para ganhar um dinheiro. Cumprimentou e agradeceu a comunidade Vila Nova som 
relação a reunião que tiveram lá no sábado e que quinta-feira vai haver novamente a partir das dez 
horas da manhã. Comentou que achou interessante a feira dos produtores e que foi uma iniciativa 
diferente. Comentou que muitas vezes as pessoas não levam a sério as coisas. Que se sente no lugar 
certo e na hora certa porque há muitas coisas acontecendo para os pequenos e para os médios 
produtores de Brasnorte. Que eles fazem parte dessa história e dessa bandeira. Que virá para 
Brasnorte uma terceira etapa do Luz para Todos. Comentou que esse trabalho foi feito juntamente 
e foi vistoriado essa semana. Que foi feito um trabalho através da Sala da Cidadania e um trabalho 
pela Casa de Leis assinado por todos os vereadores e com o Prefeito municipal. Que com todo esse 
esforço eles pegaram esse documento, outro com o Superintendente do INCRA e um como 
Deputado Ságuas que comanda dentro da Eletronorte. Comentou também sobre a troca de 
Presidente da República, e que para ele acha que tem que ganhar na Democracia. Disse que pede a 
Deus para que ele abençoe e que o Presidente consiga fazer um trabalho e que da maneira que ele 
pegou foi suja e que ninguém o convence do contrário porque todos falavam que a partir do 
momento que derrubassem a Presidente Dilma esses investigados dos “tucanos” que estão aí a 
“Lava Jato” ia parar e que realmente parou. Que na época não pode entrar o Presidente Lula porque 
estava sendo investigado, mas que o Temer colocou sete ministros investigados pela “Lava Jato”. 
Questionou o porquê dos homens da lei não terem feito nada. Disse que espera que o Michel Temer 
faça um bom trabalho porque se lá atrás a Dilma tivesse “socado o pé” no PMDB não chegaria 
onde chegou. Agradeceu e finalizou suas palavras. Ato contínuo, o senhor Presidente passou a 
palavra o vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes cumprimentou o senhor 
Presidente, os colegas vereadores, em nome da Jaisma Presidente do Motocross cumprimenta a 
todos os esportistas da modalidade, em nome da Alexandra cumprimenta todos os presentes, em 
nome do Presidente Edson cumprimenta os ouvintes da Band FM. Fala que o ser humano é 
motivado por realizações, produtividade e vitórias, pois ninguém gosta de perder e quando é 
agraciado se sente prestigiado. Que está contente hoje, pois há dois anos atrás foi autor da Lei que 
permite a meia entrada de jovens e estudantes em eventos esportivos e culturais e hoje, fica contente 
porque é mais uma indicação desse vereador que acaba de ser colocada em prática no município e 
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que está em fase de teste ainda, mas já terão um sinal de internet gratuita na Praça Central do 
município, para dar maior segurança aos jovens que ficam margeando as empresas se utilizando do 
sinal de wifi, na oportunidade parabeniza o prefeito e o secretário de administração Wiliam Braz e 
agrade por atender a indicação do vereador. Que sempre pensou na juventude e em condições 
melhores para os jovens. Parabeniza a secretária Marlúcia e o secretário Luciano Calil por mais 
uma realização do JEB’s e frisa a participação dos especiais da APAE, ressaltando que todos 
deveriam ir pelo menos uma vez ao mês na APAE para ver a dificuldade daqueles profissionais, 
pois saem de lá valorizando muito mais as pequenas dificuldades que ora reclamamos por sermos 
“reclamões” por natureza. Comenta que esteve na comunidade Mundo Novo e quando se elegeu 
vereador, obteve votos em todas as comunidades e recebeu algumas indagações da senhora Clery 
e agradece a forma com que ela os abordou, fazendo reivindicações de forma educada e hoje está 
entrando nessa Casa uma Indicação que visa levar à comunidade Mundo Novo um mutirão como 
feito na Água da Prata, pois pensa que todas as comunidade devem ter direitos iguais, pois têm 
dificuldades na comunidade Mundo Novo com relação à saúde, falta de diálogo entre os próprios 
moradores, questão de coleta de lixo e a senhora Clery, que é do restaurante do ponto da parada de 
ônibus lhe fez essas colocações e como representante do povo, está entrando nessa Casa hoje para 
que façam um mutirão como o feito na Água da Prata, principalmente alguém para ouvir o povo e 
priorizar as necessidades. Envia um recado àquela comunidade, dizendo que sempre falou aonde 
vai e tem a possibilidade de verbalizar, que as vezes, as comunidades não sabem a força que tem, 
pois estão aqui com um clube reunido, se viesse um só para pleitear a legalização ou a providência 
de algo, seria muito mais difícil, e pede a comunidade Mundo Novo para se organizar e deixar a 
vaidade, o individualismo de lado e que retomem a associação. Que da mesma forma que trouxe o 
clamor da moradora, invoca as pessoas para que se organizem, porque político quando vê dez a 
quinze pessoas reunidas, a possibilidade dele agir além do que é peculiar, é notável. Fala que a 
política se resume em votos e a gestão se resume em política. Fala aos moradores para que se 
mobilizem e cobrem dos governantes de forma organizada, agrupada e coletiva. Frisa que a 
vereadora Alexandra colocou algumas questões sobre o governo passado e que sua pessoa não pode 
falar deste porque não era político, pois era funcionário público do Estado na área de segurança 
pública e também porque entrou na política por conta do ex-prefeito Mauro, o qual é seu amigo 
particular apesar da diversidade de sigla hoje, só que tem algumas pessoas que só enxergam o que 
não está sendo feito, que nunca viu em seis anos de Brasnorte as estradas rurais e as ruas do 
perímetro urbano nas condições que estão, nunca viu uma secretária de educação com um brió, a 
força e trabalho da professora Marlúcia, uma secretária que conseguiu com essa Casa, o Executivo 
e os demais profissionais trazer o piso nacional para Brasnorte, o que vai ficar na história, que é do 
prefeito Tarciso e do vice Júnior da Saúde, bem como, construções de pontes, reformas de postos 
de saúde, escavação de tanques de peixe em um momento de crise, que não há verba para nada, 
estão adquirindo maquinários com recursos públicos e tem pessoas que conseguem enxergar só o 
negativismo. Fala que quando assumiu a liderança do prefeito Tarciso, recebeu algumas críticas e 
hoje se sente orgulhoso em ver o empenho do Tarciso e do Júnior em tentar resolver os problemas 
do município e, às vezes de portas fechadas, faz suas cobranças porque nenhum governo é perfeito, 
mas se sente orgulhoso em ver a vontade, força e coragem que Júnior da Saúde e Tarciso têm em 
resolver os problemas do município. Fala que o negativismo, aquela pessoa pessimista, que só 
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enxerga o ruim, é uma história que sempre conta, o indivíduo levanta cedo e está nublado e vai 
chover e ele diz que não vai trabalhar porque vai chover, já o cara que é positivista fala que vai 
chover e irá preparar a semente para plantar. Que prefere ficar com essa pessoa que é positiva. Que 
o prefeito Tarciso é gestor, se ele não consegue ficar dando tapinhas nas costas de ninguém, 
tomando café e dando sorrisinho, o que importa é que temos vários municípios às margens de não 
pagar salário, de não conseguir cumprir com a folho e que não adquiriu nos últimos dois anos um 
veículo e Brasnorte conseguiu veículos, retroescavadeiras, melosa e outros bens, o patrimônio está 
aumentando por conta de um governo sério, que se preocupa com o povo, ao contrário de muitos 
governantes que fica tomando cafezinho o tempo inteiro com eleito, batendo nas costas e não se 
preocupa com o crescimento do município. Passa à população que devido o surpreendente número 
de inscritos, a prefeitura estuda uma maneira de readequar a forma de realização das provas do 
Concurso Público, pois hoje não teriam condições de fazer as provas no mesmo dia, por isso estão 
buscando um meio legal para readequar essa situação da questão dessas provas, mas podem ficar 
tranquilos que o Concurso vai acontecer. Frisa aos vereadores que falaram de democracia em 
âmbito nacional e estadual e é democrático a forma de expressão, lembra que está entrando na Casa 
hoje a Mensagem que fixa o salário do prefeito, vice-prefeito, secretários e vereadores para a 
próxima gestão, assim, pede aos colegas que votem com coerência, cuidado, pois a nação passa por 
uma crise, frisando que tem opinião formada de que o secretário não deve ganhar menos que um 
vereador, oxalá se não deve ganhar mais, pois se forem olhar um dia do secretário e um dia do 
vereador (...) falando da secretária Marlúcia e do Secretário de Saúde e de suas responsabilidades, 
pois o salário do secretário deve ser no mínimo igual ao do vereador, se não for pouco. Quanto ao 
salário do vereador para a próxima gestão, pede para que votem com coerência, pois sabem que é 
um aumento que ocorre de quatro em quatro anos, mas hoje é outra realidade e dependendo do que 
for apresentado, cada um terá seus argumentos e será votado e como é democracia, o que tiver 
maior número de votos favoráveis será aprovado, mas a coerência deve prevalecer, haja vista que 
estamos em momento de crise e é o momento de reverem algumas questões porque não estão 
vivendo como a dez anos atrás, a realidade de governos passados eram outras e hoje vivemos num 
momento difícil, mas devemos ficar atentos no que poderá surgir futuramente, porque ninguém 
sabe o que poderá acontecer na economia do país. Que está colocando porque provavelmente será 
votado em Sessão Extraordinária e aqui é uma Democracia, mas devem ter respeito pelo cidadão 
que paga seus impostos e informa-los a respeito do que acontece internamente dentro dessa Casa, 
porque merecem respeito e respaldo do que acontecer aqui. Finaliza agradecendo e 
cumprimentando a todos. Na sequência, o senhor Presidente então pediu para fazer uso da palavra 
junto a mesa. O Presidente Edson Kokojiski iniciou suas palavras cumprimentando os vereadores, 
a todos os ouvintes da BAND FM das comunidades rurais, bairros e centro. Cumprimentou os 
servidores da Casa e os presentes no Plenário. Parabenizou o Prefeito Tarciso e o Vice Júnior da 
Saúde pelas obras de pavimentação. Parabenizou também o Secretário de Administração Willian 
Braz e o Secretário Carlão assim como toda a sua equipe da Secretaria de Obras pelos trabalhos 
realizados na limpeza da cidade e a pintura do meio fio que está sendo realizada em toda a cidade. 
Parabenizou a atual administração pela poda das arvores do centro e ao redor da Quadra do Bairro 
Nosso Lar, lembrando que estavam cobrando essa poda por estar atrapalhando a iluminação pública 
e por questões de segurança. Comenta que segundo o secretário William já está disponível na Praça 
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Central o sinal de internet gratuito para a população e lembra que a tecnologia está se expandindo 
cada dia mais. Relata que no dia dezesseis de maio aconteceu uma passeata com as crianças da 
guarda mirim com objetivo de conscientizar a população no combate ao abuso sexual de crianças 
e adolescentes, com apoio do Ministério Público, Polícia Militar, Conselho Tutelar, prefeitura e 
Câmara de vereadores. Fala que houve uma comemoração ao dia do gari com a presença do prefeito 
e vereadores, onde foi feito uma homenagem a estes, ressaltando que foi dito que a classe deve ser 
bem valorizada. Parabeniza a Secretária de Assistência Social Sulla que sempre deixa os pares 
informados através do envio dos relatórios, o qual fica a disposição de todos na Casa, ressaltando 
que são informados sobre os atendimentos, as visitas, agendamentos para INSS, relatórios sociais 
referentes as cestas, Casa Lar, Casa do Idoso, Conselho Tutelar, Bolsa Família e outros trabalhos 
realizados pela secretaria, novamente parabeniza a secretária, bem como toda equipe e frisa que 
está dando entrada uma Moção de sua autoria para a secretária por esse motivo e ressalta que se 
todos os secretários fizessem, seria mais fácil o acompanhamento, bem como a inteiração e até 
cobranças dos mesmos. Fala que está dando entrada na Casa o projeto de Lei que autoriza a 
celebração de convênio com o Moto Clube de Brasnorte, esporte este que nunca teve incentivo 
referente a destinação de recursos e que é um esporte que vem se destacando há muito tempo no 
município e fora, tanto no Motocross como no Velocross. Que com o novo Moto Clube organizado 
pela Jaisma e sua equipe, a partir de agora passará a contar com esse recurso. Que assim como o 
prefeito e o Júnior, também estarão abraçando esse projeto, lembrando que muitos da equipe 
correm atrás de patrocínio e às vezes tiram do próprio bolso para conseguirem se deslocar do 
município para outros. Comenta a respeito do JEB’s parabenizando toda organização através da 
Secretária de Educação Marlúcia, a qual também parabeniza pelo aniversário, bem como os 
diretores, professores, coordenadores que tiveram envolvidos no JEB’S, onde os alunos estiveram 
interagindo com outros. Fala a respeito do dia de campo, deixando sua indignação porque não 
chegou na Casa nenhum convite por parte do Secretário de Agricultura e frisa que um evento 
importante como este deveriam enviar convites para a Câmara e disse que não sabe se lá tem 
alguém da oposição que não quer a presença dos vereadores para não enviar um convite de suma 
importância e irá procurar saber porque não enviaram. Fala do Governo Michel Temer e do novo 
Ministro Blairo Maggi o qual se filiou ao Partido Progressista fortalecendo o partido e acredita que 
assim como ele foi um dos melhores governadores do Estado, agora à frente do Ministério da 
Agricultura, Mato Grosso e o Brasil só terão a ganhar com sua experiência. Comunica que no dia 
Primeiro de Junho, no Clube 360º será realizado o Torneio dos Pioneiros do Município e frisa que 
esse evento já está fazendo parte do calendário e convida todos para participar. Finaliza desejando 
boa noite a todos. Dando continuidade, passou para a ORDEM DO DIA com Única Discussão e 
Votação dos Pedidos de Urgência Urgentíssima das Mensagens: Mensagem Nº. 055/2016 - 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por anulação de dotação 
orçamentária, e dá outras providências”.  O pedido de urgência foi colocado em discussão e não 
sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. 
Nº. 056/2016 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com Moto Clube 
Brasnorte, e dá outras providências”. O pedido de urgência foi colocado em discussão e não sendo 
discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Nº.  
057/2016 - “Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a 
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transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, e de um órgão para outro, 
para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras providências”. O pedido de 
urgência foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo 
contestação foi aprovado por unanimidade. Nº.  058/2016 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal 
a abrir Crédito adicional especial por anulação de dotação orçamentária, e dá outras providências”. 
O pedido de urgência foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e 
não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação dos Projetos 
de Lei: Nº. 046/2016 - “Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento 
ou a transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, e de um órgão para 
outro, para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras providências”. O 
Projeto de Lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não 
havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Nº. 047/2016 - “Dispõe sobre a autorização 
para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 
programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras 
providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em 
votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Nº.  048/2016 - “Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar por Superávit Financeiro, e dá 
outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi 
colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Nº.  049/2016 - 
“Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de 
recursos de uma categoria de programação para outra, e de um órgão para outro, para 
suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras providências. O Projeto de Lei 
foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo 
contestação foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação das Indicações de autoria 
dos vereadores: Alexandra da São Bento e Plenário Nº. 044/2016 – “Ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal: “Cascalhamento das ruas e limpeza da Comunidade Prainha, na São 
Bento””; A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e 
não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Nº. 045/2016 – “Ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal: “Reforço - Iluminação no Cemitério Municipal””; A indicação foi colocada 
em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi 
aprovada por unanimidade. Polinski e Plenário Nº. 046/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal: “Patrolamento e cascalhamento das estradas da Comunidade Cabeça de Porco””; A 
indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo 
contestação foi aprovada por unanimidade. Nº. 047/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal: “Contratação de Técnico para acompanhar as construções dos Tanques de Peixes, 
bem como os pequenos produtores na criação dos alevinos””. A indicação foi colocada em 
discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada 
por unanimidade. Nº. 048/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço – Interceder 
junto a Rede Energisa pela expansão da rede de iluminação pública das Ruas Jacarandá e 
Dourados”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação 
e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Sargento Moraes e Plenário Nº. 
051/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “Construção de Estrutura com Cobertura 
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no Aeroporto Municipal”. A indicação foi colocada em discussão, o vereador Sargento Moraes 
lembra que existe o aeroporto há anos no município e que poucas aeronaves aterrissam, mas quando 
há necessidade de esperar algum voo, ficam desprovidos de qualquer proteção e, a princípio acha 
que o engenheiro deve formatar algum sustentáculo para as pessoas que utilizam o aeroporto 
municipal, dando maior conforto aos usuários. Após discussão, a Indicação foi colocada em 
Votação e não sendo contestada, foi aprovada por unanimidade. Nº. 052/2016 – “Ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, “A realização de mutirão de ações na Comunidade Mundo Novo”. A 
indicação foi colocada em discussão, o vereador Sargento Moraes fala que aqui na sede do 
município já encontramos muitas dificuldades, e estas são multiplicadas nas comunidades rurais, 
onde a acessibilidade ao direito do cidadão fica cerceada pela distância e falta de ações em todos 
os campos. Que possam desenvolver ações para minimizar as dificuldades das pessoas que moram 
nas comunidades rurais, buscando direitos iguais a todos. Após discussão, a Indicação foi colocada 
em Votação e não sendo contestada, foi aprovada por unanimidade. Edson Kokojiski e Plenário 
Nº. 053/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço - Construção de Praça 
Pública no Bairro Pôr do Sol”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi 
colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Única Discussão 
e Votação da Moção de Aplauso: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 011/2016 – “Moção de 
Aplauso à senhora “Sulla Pocahy Kokojiski, Secretária Municipal de Assistência Social””; A 
moção foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo 
contestações, foi aprovada por unanimidade. Única Discussão e Votação da Moção de Pesar: 
Polinski e Plenário Nº. 010/2016 – “Moção de Pesar a Família da Senhora “Maria Iris de 
Miranda”. A moção foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e 
não havendo contestações, foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser tratado, 
discutido ou votado o senhor Presidente encaminhou para as comissões os Projetos de Lei nº. 50, 
51, 52 e 53/2016. Após, convocou os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia 30 
(trinta) de maio, segunda-feira, às 19:00 horas. Em seguida convidou a vereadora Alexandra da 
São Bento para fazer as saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a 
presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, 
discutida e votada. 
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